

教會與世界進步

——側記福音傳播組第九次會議

• 藍影 •

我們不能否定世界的進步。近年來人類的思想日趨於物質主義，精神價值日趨貧乏，現代無神論橫行於世，卡繆、薩特等人的存在主義哲學充斥市井，大行其道，為青年市人奉為編旨。

我們更不能不見到奇裝異服，行為怪誕，不經的嬉皮士，他們反抗一切的傳統，一切宗教和精神方面的東西，頭來却生活在精神真空中，沒有寄托，沒有希望的慘淡境地中。

到底教會與世界各方面的進步或變異有什麼關係？教會對於世界進步所能提供的，又是什麼？教會如何面對當前逆行的罪惡？——這都是福音傳播組六月廿八日第十九次會議集中討論的問題。

首先，有人肯定的說，一切進步都在天主的計劃下發生的，應該都有它的意義，應用。就從近年來科技的進步來說，科技的進步，大大的開拓了人類的視野，增加人類的知識，對於人類更進一步瞭解的機會，是天主啓示，將有一具體實踐的機會。其實，福音的進步沒有什麼關係；其實，傳播福音是教會傳達天主聖寵的方式，在執行她的使命的當兒。

教會的使命是傳播福音，有人以為這與世俗的進步沒有什麼關係；其實，傳播福音是教會傳達天主聖寵的方式，在執行她的使命的當兒。

作。固然，有人也說：

我們不乏實際的例子，由科學的深入研究與實驗而發現宇宙的奇妙，進而相信崇敬造物主。

但，信德與此完全不同。我們在信德中所面對的是基督，我們經驗到的是基督的愛。所受的指引的任務，這不是今日教會所應該警惕的嗎？

德的全部，而只是一部份。我們害怕科學的發展會破壞信德的時代固步不包含着一個思想，所以教會能夠也應該參與整個人類文明，否則人類將不能自明。近世以來，教會似乎已喪失她這個指引的任務，這不是今日教會所應該警惕的嗎？

不指出，科學發展到今日的地步，許多人都有

最大的困難，才是今日教會所面對的太信仰科學，他們應該重複他原有的信德，以便了解他自己的存在。

所以，面對今日世界的進步，教會不該是從個人信德根柢的這方面開始。

我們細看現代的存在主義者，甚至嬉皮士，他們所追求的是什麼，他們過去我們都傾向於把人類的進步分成屬於宗教性的與非宗教性的，而以為教會與世俗的有關關係。其實世界進步，就科技進步來說，這是盲目的，是中性的，必須指導和給予意義。至

全無關嗎？從一方面看

，他們的宗教情懷還是

，而留給我們的，是給

到天主在他們身上工作，他們一盡我們手上真理

，而留給我們的，是給

，而留給我們的，是給

，而留給我們的，是給

，而留給我們的，是給

，而留給我們的，是給

，而留給我們的，是給

，而留給我們的，是給

，而留給我們的，是給

，而留給我們的，是給

教議大眾傳播組代表討論 公教週報所屬權

感認引用資料應切實際

(本報訊)教區會

「所屬權」所指何義時，結果

議大眾傳播小組於本月一日在港島公進社圖書

由建議代表解釋有等公

館舉行第九次會議，在

教週報非屬於教區而屬

會中討論公教刊物問題

教區內某團體者，亦有

，即席討論修訂草案參

等代表懷疑「所屬權」

考資料中有關天主教週

是指教區週報的編輯獨

報之部份時，代表對參

立權，或經濟權。

考資料中指出天主教週

有代表提議在文中

報所負之使命幾點頗為

「與主教保持和諧的關係」應刪去，若保存於

滿意，不過在此等參考

文件中，似乎暗示公教

資料內採自義大利公教

刊物以往與主教的關係

週報協會的文件及美國

並不和諧。

迪頓大學對於公教刊物

在通過一切動議後

革新之會議決案，有些

在主席讓其發言，他感到「所屬權」一詞在文中不合實際，因為祇有

代表認爲此等資料源出

參加會議的徐主教舉手

外國，可能在拍合實際

到「所屬權」一詞在文

情形時與本港環境脫節

中不合實際，因為祇有

，倒不如盡量找一些中

請主席讓其發言，他感到「所屬權」一詞在文

文報業公會對於刊物之

中不合實際，因為祇有

指示，始再行討論該項

請主席讓其發言，他感到「所屬權」一詞在文

問題。

某代表指出參考資

料上所提出「週報所屬

育信友或望教人之宗教生活。此等建議反對的及贊成的參半，大家展開一場辯論。反對者認為此等雖屬試驗性質之劃分，已將一個完整的堂區，依階級而分割得支離破碎，彼此間沒有團結，使新加入堂區的信友不知應屬那個小團體。贊成劃分成「牧民小團體」者，聲稱此等

教議宗教教育組會議 建議設牧民小團體 加強靈牧工作效能

(本報訊)教區會議宗教教育小組於上月廿三日假九龍明愛大廈召開小組討論，由副主席馬珍娜修女主持會議，繼續討論「成年人望教班」的問題時，代表教知識以準備領洗，結果認為各人對信德的感應不同，因人而異，要看各人之教育背景，特別需要顧及各方面而定；在各項建議中以與新奉教者保持密切聯絡為最受代表歡迎。

在討論以教友的性質而將大堂區劃分為「牧民小團體」為會議下

整個討論過程中，代表認為改善牧民方法，積極維繫不同工作性質、職業及教育背景的信友，在本港教區內可以以某幾個堂區先作示範及試驗作用，依當地需要成立「牧民小團體」，結果此議案通過。是晚會議於十時正完畢，出席者有八十人之衆。